

法學交流基金促西方尊重港法治

強調議員宣誓效忠屬各國普遍要求 要求歐美撤回指控

近日美國、英國和歐盟等國，借反中亂港分子因不符合區議員宣誓要求被取消資格一事，再次抹黑及攻擊香港國安法。香港法學交流基金會前日向美國駐港總領事、英國駐港總領事及歐盟首席發言人發公開信，強調要求議員宣誓效忠自己的國家為世界各國的普遍要求，同時也是現代民主的法律基本，敦促西方國家尊重香港的法治，摒棄雙重標準，撤回相關指控論述。

●香港文匯報記者 鄭治祖

基金會表示，美英和歐盟方面將反中亂港分子區議會宣誓無效一事，說成是香港特區政府「剝奪」港人的「民主權利」，但要求議員真正遵守效忠誓言，宣誓效忠自己的國家是現代民主的法律要求。

歐美宣誓雙標 無視民主法律

基金會指出，美國憲法就規定美國國會和一些州份的參議員和眾議員等應接受宣誓或確認，以支持憲法；英國也有法律要求議會兩院的成員宣誓效忠女王，否則其席位會騰空；歐盟委員會在履行所有職責時必須宣誓尊重歐盟條約。基金會指，有關宣誓都要求公職人員真誠地、真心地遵

守宣誓，不能在宣誓時曾經或已經做過與誓言不一致的事，「如果你們國家的任何議員的行為與他的誓言不一致，並且很明顯他在宣誓就職時他將不會遵守誓言，那麼毫無疑問，該議員在你們國家都會被取消資格。」

根據案例DQ在法律上是正確

基金會續指，在香港，這些被取消資格的反中亂港分子曾對前年以暴力反政府的黑衣暴徒表示支持或同情，或曾協助旨在顛覆推翻香港特區政府的非法「初選」，而這些人要麼沒有收回反政府立場，要麼仍然支持這些顛覆勢力，「他們當然沒有也不會按照誓言的要求



●香港法學交流基金會發公開信，指要求議員宣誓效忠自己的國家為世界各國的普遍要求，敦促西方國家尊重香港的法治。圖為區議員宣誓。fb圖片

去擁護基本法和效忠香港特別行政區。」

根據香港過往案例，在香港特區行政法官訴立法會主席一案中，香港特區的原訟法庭裁定，宣誓人必須忠實和真誠地承諾並約束自己遵守宣誓書中規定的義務。基

金會強調：「將這一法律原則應用於區議員的案件，我們的（特區）政府取消他們的資格在法律上是正確的。」

基金會敦促有關方面尊重香港的法治，摒棄雙重標準，並立即撤回有關指控論述。

美西方政客有何資格指手畫腳？

香港文匯報訊 中央廣播電台「大灣區之聲」昨日發表熱評《美西方政客有何資格對香港事務指手畫腳？》批評美西方個別政客竟敢無視公職人員宣誓效忠國家的國際通例，拿出過時的「民主劇本」生搬硬套在違法亂紀、雞飛狗走的「攪炒」區議員身上，親歷國安法實施令生活好轉的廣大香港市民對此嗤之以鼻！

評論指出，香港18區區議員宣誓程序於近日分四批全部完成，147名區議員通過宣誓得以留守崗位。香港社會普遍認為，一眾「攪炒」區議員絕跡議會，是在基層管治層面上還了香港一片「青天」，彰顯「愛國者治港」精神。然而，美西方個別政客又跳將出來，打着人權、自由的幌子，對宣誓無效區議員資格被依法取消一事指手畫腳。

評論強調，香港是中國的香港，香港事務純屬中國內政，美西方政客有何資格對香港事務和中國內政指手畫腳？如今香港國安法實施和「愛國者治港」原則得到切實落實，香港社會暴力亂局徹底扭轉，由亂及治、由治及興已成歷史大勢。隨着區議員宣誓結束，區議會回歸原本的職能、定位，得以繼續發揮為社區居民服務的功能。留任的區議員作為最貼近基層的服務者，應堅守團結市民、做好民生的職責，為香港帶來全新的管治風氣，為香港「一國兩制」事業向前驅進凝聚更大的合力。

林鄭今恢復處理特首公務



●林鄭月娥今起恢復處理行政長官的公務。fb圖片

香港文匯報訊 行政長官林鄭月娥上週在禮賓府跌倒，右手手腕輕微骨折，她在瑪麗醫院留院一晚後出院，隨後展開休假。她昨日在社交平台發文，指將於今天恢復處理行政長官的公務，但要完全康復，生活如常，恐怕還需一段時間和勤做物理治療。

林鄭提到，這幾天秋意已濃，自己在手傷休假期間多在禮賓府花園走動。想起已經兩年無舉行禮賓府開放日，遺憾無法讓市民近距離

欣賞這座法定古蹟和每年春天盛開的杜鵑花，但很高興同樣已兩年多沒有舉辦的香港渣打馬拉松，在政府和主辦機構的共同努力下，今早順利舉行，被訪問的參賽者都感到十分興奮和對安排表示滿意。

林鄭表示，希望大家繼續支持政府的抗疫工作，未接種疫苗的市民盡快打針，令香港更有條件恢復各項大型活動和跨境人員免檢疫往來，市民生活如常。

李文浩着草英國 網民笑言送瘟神



做得陰險事多，實有好下場。話說臭名遠播、喺上月俾人DQ嘅深水埗區議員李文浩，日前在facebook上載咗張嘍倫敦希斯路機場影相，話自己已離開香港去咗英國，又稱自己做議員係為咗「對抗中共」云云，仲死雞撻飯蓋話自己唔係「流亡」，係「選擇離開」。

李文浩長年喺地區挑撥仇視同歧視，好似但上年3月就嘍議辦門外張貼「藍絲與狗不得內進」告示，拒絕服務兼侮辱同政見街坊；上年11月再喺區議會辱罵，稱中國人等同「過街老鼠」；到上月更借住水警殉職職不幸事件宣揚仇警，聲稱「幾多人想睇住佢嗰死」云云，隨即俾全城鬧爆喪盡天良、冷血，猶如過街老鼠。

嗰日，佢嘍fb公布自己已離港，仲死雞撻飯

蓋話自己唔係「流亡」，係「選擇離開」，聲稱自己「已經搵到更好嘅攻擊角度」，會「積極運用知識」，「同中共對著（着）幹」。

講到係成係勢，但臨尾又補返句：「至於做乜嘢，多講無益，有效果自然會見到。」講完一堆廢話，仲話「我哋會贏」。

呢種精神勝利法都引嚟唔少網民恥笑。「張展聰」學佢嘅邏輯揶揄：「開心就得，人人都知你唔差，只係選擇做蠢人。」「Anson Lau」就話：「流乜都好喇。千祈唔好返嚟就得啦。」「Raymond Cheung」亦話：「我真係8月底已經離英國見到你嘍，做乜咁耐而（啲）家先肯講，堂堂正正吓嘛，又唔係走佬。」

無論佢講到點樣，唔少網民都覺得搞到要



●李文浩稱自己已離港抵英。fb截圖

亦有唔少網民形容係送瘟神。「Kong Tang」亦話：「D（啲）垃圾俾（界）晒人味重（仲）好。」「萬里行」話：「走了是香港之福！願『牠』永不回頭。」

●香港文匯報記者 黃書蘭

湯家驊：申法援不該自選律師 不接受可自行另聘

香港文匯報訊（記者 黃書蘭）近年濫用法律援助提名律師機制的情況嚴重，特區政府建議改由法律援助署負責指派刑罰案件的法律援助律師，然而大律師公會則稱應考慮基本法保障市民選擇代表律師的權利。曾任大律師公會主席的湯家驊昨日在電視節目反駁有關說法，並指法庭的當值律師制度同樣不得選擇誰當值律師，但當事人可選擇在外自行聘請律師。他強調，所有權利都要有合適的平衡點，要符合整體社會利益。

湯家驊表示，在2019年修例風波後，有部分法律援助申請人似乎傾向要求某一兩間律師樓或某幾位大律師為代表，令外界認為法律援助「被壟斷」，情況不健康。

他認為，每位律師都有公平機會獲分配法

援案件是恰當的，近年有關機制執行不到，可能是制度或運作上出了問題，若須立法矯正也是正常，毋須要大驚小怪。

對於有法律團體憂慮建議會「違反基本法保障市民選擇律師的權利」，湯家驊認為這是錯誤的理據，「譬如法庭的當值律師制度，從來都不得選擇，從來都是輪到誰就由誰代表，如果你不喜歡這位律師是可以的，請你自行聘請。」

他指出，法律援助申請人有權選擇政府提供的律師或自行聘請律師，亦沒有任何法律或規則不允許自行聘請律師，但法律援助不應使某些律師壟斷了公帑資助的案件，強調所有權利都要有合適的平衡點，要符合整體社會利益。

湯家驊表示，現時約六成律師都會負責

刑事案件，而年資相近的律師能力都不相伯仲，並引述一位法律界前輩指，律師猶如「騎師」，能否勝出要視乎「馬匹」本身，即案情，相信建議無損申請人勝訴機會。

另外，「民主思路」日前宣布將與「新思維」合作參選，身為「民主思路」召集人的湯家驊認為，在雙議席單票制下，不同政治理念的政黨或政治團體都有一定的生存空間，故希望透過這機會推動「第三路線」政治理念，希望市民明白到要在香港推動民主的主要條件有三：一是接受尊重憲制秩序，「一國」之下的「一國兩制」，一定要擁護基本法、效忠特區；二是一定要符合憲法要求，即基本法的要求；三是有個穩定的社會。

政府人員協35周年 續推愛國愛港文化

香港文匯報訊 政府人員協會日前舉行成立35周年會慶暨第15屆執行委員就職典禮。政府人員協會主席馬志成表示，35年來協會堅定團結公務員支持「一國兩制」和特區政府依法施政，協會將繼續推動政府完善公務員管理制度及愛國愛港的公務員隊伍文化，培育公務員有國家觀念和擔當精神。



●政府人員協會上星期舉行成立35周年會慶暨第十五屆執行委員就職典禮。

馬志成表示，過去協會堅定不移高舉愛國旗幟，堅定團結公務員支持「一國兩制」和特區政府依法施政。協會發展至今擁有42間屬會及26個盟會，會員人數達5萬多人，隨着新選舉制度落實，香港「一國兩制」事業進入新里程，愛國工運亦走進新時代，在新時代下，協會定必更好擔當作為，貢獻力量，積極與政府溝通及參與諮詢架構，反映同事權益訴求，完善福利待遇，加強歸屬感和士氣，更好地吸納人才加入政府團隊。

他表示，協會將推動政府完善公務員管理制度，建立愛國者招聘考核機制及加強國情教育，讓現時宣

誓效忠的基本要求，轉化成愛國愛港的公務員隊伍文化，培育公務員有國家觀念和擔當精神。共同為建設愛國愛港、忠誠、專業、高效的公務員隊伍，為香港實現良政善治而努力。

今年正值中國共產黨成立100周年。馬志成表示，協會當日同場邀請嶺南大學的劉劉永教授為會員舉行專題講座，分享中國共產黨與香港歷史淵源，藉此加強公務員同事的國家民族意識和愛國愛港情懷。現場約250位公務員專注聆聽學習，並踴躍提問加深了解，期望講座給予香港公務員更多啟發，正確理解香港與國家的關係，也有助於香港社會的健康發展。

「卓越香港文化」慶國慶 專家主講：「北都區」機遇大

香港文匯報訊 團體「卓越香港文化」日前舉行慶祝中華人民共和國成立72周年活動，邀請第十一屆浙江省政協常委、浙聯會副會長楊麟振律師作主旨演講。楊律師從香港歷史切入，講述香港的發展與內地息息相關，緊密互動；及至本月初，特首發表新一份施政報告，提出將香港北部建設成為「北都都會區」，亦期望香港與深圳兩地形成「雙

城三圈」空間格局。楊律師認為，新的發展格局將帶來新的巨大機遇，期望大家抓住機遇，創出一番新的事業。

「卓越香港文化」主席徐仁昌表示，該會一直致力於傳承和弘揚中華文化，亦在港組織了多樣的社區活動，希望更多年輕一代認識祖國，愛國愛港，為「一國兩制」偉業作出自己應有的貢獻。



●團體「卓越香港文化」日前舉辦國慶活動，並邀請楊麟振律師作主旨演講。